

(資料文件)

九龍城區議會  
九龍城地區管理委員會第 225 次會議報告

主旨

本文件旨在匯報九龍城地區管理委員會在 2018 年 6 月 5 日舉行第 225 次會議中所討論的主要事項。

土木工程拓展署報告

截至 2018 年 4 月 30 日的啟德發展計劃進度報告

2. 有委員指出文件中有關啟德發展區單車徑網絡的部分只提及「試驗計劃已諮詢了九龍城、黃大仙及觀塘區議會的相關委員會，並普遍獲得支持」，而沒有記錄議員對管理方面的擔憂。委員表示近期觀察到區內出現共享單車違泊的問題，而現時食物環境衛生署（下稱「食環署」）及房屋署的條例令執法有困難，故請部門在單車管理及停泊方面作仔細研究。而共享單車違泊更屬全港性的問題，應由政府高層統籌解決。土木工程拓展署表示明白委員對有關人車共融通道試驗計劃管理方面的關注。在為期六個月的試驗計劃完成後，土木工程拓展署將會作詳細檢討，以供啟德發展區全面推行共融通道時作為參考。九龍城民政事務處（下稱「民政處」）已在第 223 次地區管理委員會上提出九龍城區內出現共享單車的問題，並已召開跨部門會議，與相關部門商討本區的跟進方法。委員如發現共享單車違泊，可通知相關部門跟進。

九龍城區地區主導行動計劃工作進度報告

3. 民政處表示已撥款 412 萬元予食環署，針對性為「行動計劃」下的「地區衛生黑點」加強清潔服務。民政處亦已於 2018 年 3 月再次向各區議員收集「地區衛生黑點」提名，「地區衛生黑點」在 4 月更新後增加 10 個至 68 個。旅遊業帶來的問題方面，相關部門將於 6 月下旬舉行兩星期的跨部門聯合行動，包括首星期將加強宣傳停車場設施，及次星期將是由警方加強執法，以增加阻嚇力及進一步減少違泊行為。

4. 委員希望浙江街臨時停車場能儘早開放，讓旅遊巴停泊。路政署於會後表示浙江街短期租約停車場用地已批出，起租日期為 2018 年 6 月 15 日，預計該停車場將 2018 年 6 月 25 日開放。民政處澄清浙江街臨時停車場並非為旅

遊巴停泊而設立，但相信會對旅遊巴違泊情況有幫助，加上現時庇利街停車場尚有空間容納旅遊巴，故稍後進行的跨部門聯合行動的目標是加強向旅遊巴司機宣傳使用合法的停車場，並以檢控方式阻嚇屢勸不改的人士。

5. 有委員提出非法棄置建築廢料的問題在土瓜灣尤其嚴重，而且部門清理的速度較慢，希望民政處派員巡查區內環境衛生後轉介相關部門迅速處理，以免市民感覺政府工作緩慢。民政處表示關注非法棄置建築廢料的問題，會與相關部門跟進個別個案的處理速度。

九龍城地區管理委員會秘書處

2018年6月